PROBLEMAS DE QUIMICA
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CALCULOS ESTEQUIOMETRICOS

Problemal93B: Se hacen reaccionar 15g de Zn con 100mL de 4cido clorhidrico, HCI, 3M. ;Calcula
el volumen de H, que se obtiene en condiciones normales de presion y temperatura?

Escribimos la ecuacion quimica ajustada, debajo los moles de las sustancias y debajo el dato y la
incognita del problema, pero si nos dan dos datos debemos determinar cual es el reactivo limitante,
es decir, el que esta en menor proporcion:

Zl’l(s) + 2 HCl(aq) —> ZHClz(aq) + Hz(g)
Imol 2mol 1 mol 1 mol
15¢  100mL, 3M x (L)

Para saber cudl es el reactivo limitante basta saber el niimero de moles de cada sustancia, en el caso de
que los coeficientes estequiométricos sean todos unidad, si no es asi dividimos el nimero de moles
entre el coeficiente estequiométrico para que sean comparables.

15¢g
Nzn _ 65,4g/mol:O 23 Nya :3M'0,1L:015
coef . 1 ’ coef . 2 o

La sustancia que presente el valor mas bajo de este cociente sera el reactivo limitante, en este caso es el
HCI. Una vez que sabemos cual es el reactivo limitante hacemos los calculos solo con esta sustancia,
nos olvidamos de la otra que estara en exceso. Como tenemos datos de una disolucion calculamos los

gramos o moles de soluto puro.
n=M -V =3mol/L-0,1L=0,3mol

Zns + 2HClyy — ZnClyug) + Hog

1mol 2mol 1 mol 1 mol
22.4L
0,3mol x (L)

Las cantidades de las sustancias que participan en una ecuacién quimica son magnitudes directamente
proporcionales. Si tenemos mas reactivo obtendremos mas producto. Resolvemos con una proporcion
o utilizando factores de conversion:

Meétodo a) Proporcion:

x(L)H, _224LH, (L)H _24LH,-03molHCl __ .
0.3molHCI 2molHCI ~ “\/12~ 2 mol HCI 2205

Meétodo b) Factores de conversion:
Partimos del dato y llegamos a la incognita a través de la relacion entre los moles

1molH, 22,4ALH,

0,3mol HCI - .
2mol HCI 1mol H,

=3,36 LH,
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